

德国法院裁定 援助希腊合法

昨日，德国联邦宪法法院裁定，欧元区对希腊的救助计划以及通过欧洲金融稳定基金(EFSF)发放的救助贷款均属合法，从而清除了希腊救助方案面临的一大法律障碍。

欧盟委员会昨日表示，对于德国宪法法院的裁决表示满意，欧盟、欧洲央行和国际货币基金组织(IMF)代表团将于9月中旬重返希腊继续评估工作。

受投资者逢低买入操作以及澳大利亚二季度经济数据好于预期等因素影响，昨日亚太股市全线上涨，MSCI亚太指数上涨2.4%。德国法院的裁决也在一定程度上提振市场信心，昨日欧洲股市高开，三大股指盘中涨幅均在1.5%以上，国际金价盘中跌幅则在2%左右。此外，法国财政部长巴罗安表示，法国正寻求七国集团在本周五举行的会议上对目前全球经济增长放缓和各国政府债务规模的问题联合作出回应。

不过，德国联邦宪法法院明确表示，德国政府若要进一步对希腊提供援助，必须寻求德国联邦议会的许可。而在昨日的欧洲交易时段，希腊10年期国债收益率一度触及20%，再创欧元问世以来的新高，显示市场对欧元区债务危机担忧情绪不减。(皓林)

匈牙利总理称 未来两月国债将减至73%

匈牙利总理欧尔班6日表示，匈牙利政府将于今年10月份和11月份把国债占国内生产总值的比例从目前的77%降至73%。

据匈通社报道，欧尔班在布达佩斯附近小镇洛沃什拜雷尼召开的政府会议后对媒体记者说，今后两个月将有两笔大额贷款到期，政府不准备举借新贷款。偿还这两笔贷款后国债将减少40亿欧元，其中30亿欧元来自国家外汇储备，10亿欧元则来自通过对养老制度进行改革而归属国家的外国股票。

欧尔班说，在欧洲，国债既是经济危机的原因，也是经济危机带来的后果，这意味着债务增加的那些国家陷入了一个无法停止的漩涡，而只有那些能冲破漩涡的国家才有机会实现缓慢增长。他说，对于不能摆脱陷阱的国家而言，等待它的将是黑暗和艰难的岁月。欧尔班说，匈牙利不想属于这样的国家，今后政府的经济政策的首要目标依然是摆脱国债陷阱。

欧尔班指出，从2012年1月1日起生效的国家基本法承诺，国债水平将削减至50%以下。他说，如果国家预算赤字在什么时候都能控制在3%以下，比如2.8%左右，那么国债才能从此开始减少。

根据政府的计划，到2014年年底，国债占国内生产总值的比例将削减至65%-70%，到2016年这一比例将降至60%。(据新华社电)

美国邮政总局 本财年将亏损100亿美元

美国邮政总局官员6日说，受经济增速放缓和邮政业务下滑影响，预计本财年亏损将达100亿美元。

美国邮政总局局长帕特里克·多纳霍6日在美国众议院作证时说，截至今年6月底的2011财年前9个月，美国邮政总局营业亏损已达57亿美元，由于本财年邮政业务总量预计比上一财年下降2%，预计全年将亏损多达100亿美元，高于年初预计的90亿美元。

多纳霍指出，鉴于亏损严重，美国邮政总局计划在2015年底之前裁员22万人。美国邮政总局目前处于相当危急的时刻，希望国会能在本财年底能及时采取救助行动，否则该局将无力支付员工工资和其他运营成本。

美国邮政总局的数据显示，美国邮政业每年创造的国内生产总值高达1万亿美元左右，约占美国国内生产总值的7%。

自2000年以来，美国邮政总局多次裁员，但目前员工总数仍高达约57万。由于旗下大量邮局处于亏损运营状态，多纳霍年初表示，将把员工规模逐渐降至40万左右。(据新华社电)

全球竞争力新排名 香港维持第11位

世界经济论坛最新公布的新年度全球竞争力排名显示，与2010年一样，香港维持在第11位。这份报告指出，香港的基建业表现优异，货物市场、劳工市场和金融市场的效率高居全球前列。香港如果要晋升前十位，还需要进一步改善教育和创新领域。

这份新一年度全球竞争力排名还显示，瑞士连续三年荣膺全球竞争力最强的国家，新加坡则由去年的第三位升上第2位，瑞典退居一位到第3名；美国则连续第三年排名下滑，今年再次下降一位至第5；中国今年的排名上升一位，至第26位。(吕锦明)

瑞士央行背水一战 日本央行隔岸看戏

罗杰斯表示，在选择下一个避险货币时，人民币是个不错选择

日本新任财务大臣安住淳表示，日本政府正关注外汇市场的投机活动，并继续监控市场以确定合适的汇率水平。日本财务省副大臣五十岚文彦则表示，日本汇率政策与瑞士不同，日本尊重一个开放的市场，不会试图效仿瑞士央行的外汇政策。

证券时报记者 吴家明

瑞郎和日元同为避险“宠儿”，在瑞士央行重拳出击以遏制瑞郎持续升值之后，日本央行的举动引起市场关注。不过，日本央行昨日决定继续执行零利率政策，也没有出台新的金融宽松措施。

日央行维持宽松 以观其变

日本央行宣布，作为基准利率的银行间无担保隔夜拆借利率继续维持在零至0.1%的水平。日本央行同时指出，今年秋季之后，日本经济有望回到缓慢复苏的轨道，但全球经济形势的不确定性以及由此带来的汇率和金融市场动荡，将成为影响日本经济景气的主要风险因素。

为了应对日元升值，日本央行在此前的货币政策会议上宣布追加10万亿日元(约合1296亿美元)金融宽松措施。但日本央行和政府对日元汇率的干预未能见效。不过，日本央行昨日并没有再次推出新金融宽松措施干预汇市。受此影响，在昨日欧洲交易时段，美元兑日元汇率冲高回落，盘中一度跌至77.05水平，盘中跌幅超过0.4%。

投资者担心，在瑞士央行重拳出击之后，避险资金将大量涌向日元，日本政府和央行面临更大的压力。不过，日本央行行长白川方明昨日表示，日本央行一直都在执行强而有力的宽松政策，日元升值尚未打击需求和出口，但央行仍将关注汇市进行关注。

日本新任财务大臣安住淳则表示

继续进行口头干预。安住淳表示，日本政府关注外汇市场的投机活动，并继续监控市场以确定合适的汇率水平。日本财务省副大臣五十岚文彦则表示，日本的汇率政策与瑞士不同，日本必须尊重一个开放的市场，不会试图效仿瑞士央行的外汇政策。

作为七国集团(G7)成员国之一，日本进行新一轮汇市干预可能再度招致批评。摩根大通驻东京首席策略师佐佐木融指出，如果要设定汇率水平，日本政府就需要进行大规模干预，此举将加重日本的债务负担，并招致美国财政部的反对。

瑞士央行背水一战 效果待察

在昨日欧洲交易时段，美元兑瑞郎汇率小幅回落，盘中跌幅在0.4%左右。瑞士央行和市场展开一场空前的博弈，要么达到其目的，要么全盘皆输，独自承受巨额亏损。市场人士开始担心，瑞士央行背水一战，其行将可能引爆新一轮全球货币战争。

欧元区债务危机迟迟未能彻底解决，同时美联储明确将超低利率至少维持到2013年中期，导致资金纷纷寻求避险资产。不过，包括巴西、日本在内的国家相继出台措施以阻止本币升值。瑞士银行外汇策略师杰弗表示，如果投资者远离瑞郎和日元，大量资金就会涌入瑞典和挪威等国货币，这些国家最终也将无法忍受本币升值而出手干预。

据海外媒体报道，投资大师罗杰斯表示，瑞士央行设定汇率目标的决定是错误的。瑞士央行的决定暂时会起到一定效果，但市场的资金还是比瑞士央行多，该行可能面临巨大损失。

人民币或成未来避险货币

在欧元区债务危机以及全球经济二次衰退风险的背景下，避险资产将继续受到市场资金追捧。除了瑞郎，黄金、美元、日元等主流避险资产仍将被市场关注，但谁才是终极避险天堂？

罗杰斯表示，从短期来看，美元依然值得信赖，但从长期来看绝对是一个最差的选择。在选择下一个避险货币的时候，人民币是一个不错的选择。摩根大通旗下资产管理子公司的首席全球市场策略师派特森也表示，人民币现在可能是除黄金以外的终极避险天堂。



IC/供图

奥巴马砸3000亿美元促就业 美欧股市大涨金价暴跌

今日，美国总统奥巴马将发表演讲，就刺激就业提出自己的方案。据海外媒体报道，为了刺激就业，奥巴马计划通过减税、基础设施投资以及直接向州和地方政府提供援助等措施向经济体注入超过3000亿美元。

上述消息在一定程度上提振市场信心，美股昨日大幅高开，三大股指盘初涨幅均超1.5%，欧洲股市盘中涨幅一度均在3%以上。国际金价盘中跌幅逾3%，逼近每盎司1800美元大关，国际油价盘中涨幅一度超过3%。(吴家明)

尼日利亚央行拟将 最多10%外储转为人民币

尼日利亚央行日前与中国人民银行签订谅解备忘录后宣布，尼日利亚计划将5%-10%的外汇储备转换成人民币，即约为102至204亿元人民币。据悉，目前尼日利亚的外汇储备总额为320亿美元，其中79%为美元，其余大部分为欧元，还有少量瑞郎。

尼日利亚央行行长萨努希昨日在香港表示，该国获取人民币的途径包括向中国出口产品，或者与中国人民银行做掉期交易。他表示，获得的人民币资金将可用于投资香港的人民币产品，或者投资于中国

内地的银行间债市。

作为非洲第二大经济体的尼日利亚是中国第二大非洲出口市场，仅次于南非。中国与尼日利亚2010年的双边贸易达到75亿美元历史新高。

尼日利亚央行日前与中国人民银行签订一项谅解备忘录，在多方面的央行事务上寻求更紧密的合作。萨努希在北京访问期间表示，人民币毫无疑问将成为全球储备货币，而美国信用评级遭降增加了尼日利亚外汇储备多元化的紧迫性。尼日利亚正考虑在中石油贸易中以人民币结算的可能性。(吕锦明)

加拿大瑞典央行 维持基准利率不变

加拿大央行昨日宣布维持基准利率在1%不变。该行表示，由于全球经济形势恶化，加息的必要性已降低。

加拿大央行表示，全球经济放缓减缓通胀压力，该国核心通胀预期将受控，加拿大经济下半年将恢复增长。此外，美国经济增速弱于预期，欧元区债务问题将使全球金融市场遭遇更剧烈的动荡。

昨日，瑞典央行宣布将基准利率维持在2%不变，中断了自2010年7月以来的加息周期。

瑞典央行表示，全球经济增长前景有所恶化，瑞典经济增长放缓的趋势更为明显。此外，瑞典央行还下调了未来利率走向预期。(皓林)

香港证监会称RQFII产品审批管理准备就绪

首批RQFII 200亿元人民币额度将一次批出

证券时报记者 徐欢 吕锦明

香港证监会署理行政总裁张灼华昨日表示，香港的监管平台已准备就绪，目前已具备审批和管理人民币合格境外机构投资者(RQFII)额度下零售基金产品的能力。

张灼华是在香港离岸人民币市场会议上做出上述表示的。她指出，RQFII申请者应在香港营

运的金融机构，需持有香港证监会第九号牌照，即提供资产管理牌照。RQFII申请具体细节仍待中国内地监管部门公布，符合香港方面资格的申请者向中国证监会申请后，获批准外汇管理局额度，再到中国人民银行开户成为RQFII-1。张灼华还表示，200亿元人民币的RQFII额度将是一个好的开始，但她强调，RQFII会有限制，包括投资债市和股市的资金比例，

并指出审批RQFII的流程与审批美元定价的QFII一致。

香港证监会主席方正当日在电视节目中表示，首批RQFII的额度是200亿元人民币，应当是一次批出，未来应该会继续加大。方正表示，RQFII产品以后要跟其他投资产品一样，向香港证监会申请审批。尽管是全新的产品，但证监会没有计划为此增设额外的要求或门槛。

方正表示，RQFII还没有落实

最终推出时间，也没有可披露的时间表，预计早期推出的RQFII产品会是结构简单、风险较低的产品。目前香港业界正在等待内地监管机构公布合格券商的名单。有中资券商表示，正在准备投资A股的RQFII产品，监管机构披露名单后将立刻推出。摩根大通中国区全球市场业务主席李晶近期预计初期20家机构可获批，并表示八成资金将投资债市，两成资金投资股市。

雅虎CEO被炒鱿鱼 股价涨声相送



证券时报记者 吴家明

据海外媒体报道，当地时间6日，雅虎首席执行官(CEO)芭茨向全体员工发送邮件，称其被雅虎董事长解雇。公司首席财务官莫尔斯基已被任命为临时首席执行官，雅虎公司也在积极寻找CEO人选。此外，主管产品研发的雅虎副总裁鲍比·非格罗亚即将离职。

芭茨在任期间实施多项降低成本措施，雅虎内部对芭茨的不满声越来越多。在过去几年里，雅虎的几个对手，如谷歌和Facebook变得越来越大，令雅虎董事会成员及投资者感到不满。

在雅虎最重要的资产阿里巴巴方面，芭茨执掌雅虎期间，雅虎与阿里巴巴的公开争吵经常发生。有分析人士认为，芭茨被解雇或许能纾解雅虎与阿里巴巴的关系有所缓和。

美国在线职业互动网站Glassdoor的数据显示，芭茨目前内部支持率仅为33%，雅虎前CEO杨致远的离职支持率为43%。美国科技博客网站seekingalpha认为，芭茨的离去显示公司董事会正急于重振雅虎。

在2000年初互联网泡沫时期，雅虎股价曾一度超过125美元，但当前股价却只有巅峰时期的1/10左右。自芭茨上任以来，雅虎股价也一直表现疲软。Gabeli全球多

媒体投资信托基金经理哈弗蒂一直呼吁芭茨辞职，并认为雅虎股价低迷已证明市场不信任芭茨。与不久前苹果CEO乔布斯离职的情况大为不同，芭茨离职的消息使雅虎的股价不降反涨，周二盘后涨幅一度超过6%，报13.72美元。

据悉，雅虎董事会同时任命数名主要的雅虎高管加入新成立的执行领导委员会，以支持莫尔斯基管理雅虎的日常运作，并对过去的业务进行评估，研究公司未来的发展定位。有消息人士透露，雅虎计划聘请投资银行和战略咨询公司，以确定下一步的战略。《纽约时报》则认为，随着芭茨被解雇，雅虎可能会成为其他公司的收购目标。

汇丰计划未来三年 在港裁员3000

据汇丰控股员工透露，部分职员昨日下午收到公司发出的内部信件，称汇丰于香港的业务有简化架构空间，公司将重点重组后勤架构，减少管理职级以提升企业效率。虽然汇丰在初步调整阶段并未确定削减职位的数目，但公司表示计划未来三年在港削减3000个职位，这一数量占汇丰香港目前全体雇员总数的13%。

汇丰亚太区行政总裁王冬胜在信中表示，亚太区是公司业务增长的动力所在，而香港业务的运营效率高于集团的平均数，但他指出，目前汇丰集团的成本效益比率为57.5%，仍未达到计划的48%-52%目标。汇丰香港业务目前雇员总数在2.3万人左右，尽管实施裁员，该地区上半年为汇丰贡献了1/3的税前利润。

他透露，在汇丰首批5个要简化架构的市场中，除了香港之外还包括巴西、加拿大、墨西哥及美国。香港业务裁员是该集团全球裁员计划的第一波。

王冬胜表示，公司将会尽量通过调职和辅导去协助受影响的员工。

对于汇丰计划在港削减3000个职位，属“同门一家”的恒生银行副董事长兼行政总裁梁高美懿拒绝评论事件，但她强调恒生银行暂时并无裁员计划。

另据悉，汇丰控股昨日证实可能会出售旗下在加拿大的零售经纪业务，目前谈判还在继续，最终决定尚未作出。(吕锦明 孙媛)